

不忘初心使命 铭记体彩担当

四川体彩“十三五”期间筹集公益金 90 亿元助力公益事业

在践行公益的道路上，体彩公益金始终是一股温暖的力量，这份温暖，正被越来越多的人感受体验。

在成都市猛追湾府河畔，有一处体彩捐建的健身场所。每天晨曦初露，这里就会聚集一批健身者，大家一边聊天，一边在健身器材上锻炼。到了傍晚，会有更多的人或带着孩子、或陪着老人到此活动。孩子们嬉闹着比赛，老人们悠闲地拉伸筋骨，受感染的行人也会忍不住在器械上做几个引体向上……正在器械上健身的王先生说：“基本上每天都会来这里锻炼身体，已经形成了习惯。”的确，每天“打卡”健身路径，正成为不少人日常生活的一部分。

在四川，与成都猛追湾府河畔类似的全民健身场所很多，一直以来，体彩公益金都是建设这些全民健身场所的重要资金来源。据统计，“十三五”期间，四川体彩年销售从2015年的45.43亿元增长到2019年的89.31亿元，2020年虽受疫情影响，但仍实现销售73.76亿元。“十三五”期间，四川累计销售343亿元，累计筹集公益金90亿余元，为社会提供就业岗位万余个，新增就业岗位千余个，为四川建设体育强省和国家公益事业发挥了重要作用。

将购彩者的善举 变成惠及民生的温暖阳光

一注彩票，一份善举。“十三五”期间，四川体彩汇聚起了每注彩票每位购彩者的善举，通过筹集超过90亿元的公益金，在捐赠免费的体育健身活动场所，改善竞技运动员的训练比赛条件，支持全民健身和青少年赛事，补充社会保障基金、教育助学、城乡医疗救助、扶贫、敬老等方面注入动力。

过去五年，体彩公益金有如缕缕惠及民生的温暖阳光，普照蜀中大地。

在体彩公益金的惠泽下，凉山州“体教结合”项目成果喜人，很多彝区贫困孩子的体育梦得以实现，纷纷走出大山，迎着阳光奔跑。也是在凉山，雷波县帕哈乡受益于体彩公益金，实现了“村级农民体育健身工程”项目，该乡的5

个村寨相继建起配有篮球架等健身器材的村级文体广场，村民破天荒地在家门口就有了运动和娱乐的场地。

有了体彩公益金的支持，致力于为边远、贫困山区体育器材匮乏的学校输送体育资源，让学生们得到体育启蒙，通过体育夏令营让边远山区的孩子们走出大山，近距离感受体育运动魅力的“公益体彩快乐操场”活动得以实现。2018年，来自自贡市、巴中市、宜宾市偏僻乡镇、边远山区的71名师生，通过“公益体彩快乐操场”夏令营活动，迎来了他们激动又难忘的第一次北京之旅。在北京，他们在航天员训练中心与航天员合影、在北京体育大学走冠军之路、在国家体育总局荣耀馆近距离观摩奥运会金牌、在先农坛体校与现役运动员过招……此行真切地感受着科技与体育的魅力。

深刻感受到体彩公益金温暖的还有武胜县和雷波县的百余名贫困学子，2019年，帮助他们改善学习生活条件的45万元四川体彩公益金如期而至，这些贫困学子学业梦想得以延续。

在脱贫攻坚主战场，同样能看到体彩公益金的身影。去年，为补齐马边彝族自治县弥补体育设施方面的短板，四川体彩在该县人口相对集中且场地具备条件的村民小组增配体育活动设施，使得村民的居住环境生活质量大为改观。

加强品牌建设 在发展中彰显责任担当

2020年，“点亮健康中国”全民健身活动火热开启，四川体彩把体彩实体店变成各地群众运动休闲的健身房。宜宾市利用学生暑假假期，举办全民健身少儿免费体育技能培训活动，涉及项目包括足球、小篮球、网球等，活动中聘请社会体育指导员产生的费用15万元全部来源于体彩公益金。

通过类似的活动，越来越多的人具象化地感受到体彩品牌形象和服务的提高。“十三五”期间，四川体彩从提高客户服务，强化购彩便利性出发，积极进行渠道规模提升，整体渠道结构的优化和质量提升效果初显。截至2020



凉山州“体教结合”项目让彝区贫困孩子实现体育梦



体彩冠名支持青少年赛事



炫青春·行大运“成都大运会主题即开票首发仪式现场

年底，四川省的售网点数达到近9000个，同“十二五”时期相比增加了2000余个，渠道覆盖四川183个县区和大部分乡镇。

在进一步完善渠道责任管理和规范管理机制基础上，四川体彩还从代销者的视角出发，降低新增体育彩票销售网点保证金，降低行业渠道合作履约保证金，增加了便利小型终端机供应。渠道类型逐步趋于多元化。目前，四川省已开通红旗连锁、京东及天猫小店等行业渠道网点1000余家。

在拓展销售渠道的同时，各销售实体店形象提档升级步伐加快。到2020年底，四川省累计完成实体店形象改造5000余家，销售实体店整体质量和形象得到极大提升。

与此同时，“十三五”期间，四川体彩围绕国家体育总局彩票管理中心“建设负责任、可信

赖、健康持续发展的国家公益彩票”的目标，积极开展活动，多维度提升宣传力度，强化以公益公信为核心的品牌形象，在不断发展中彰显责任担当。比如，通过比赛冠名、现场营宣等多种形式开展体彩品牌推广，扩大了体彩品牌宣传的社会影响力；通过挖掘“最美体彩人”、寻找“体彩追梦人”活动，提升了体育彩票的社会美誉度。

强化责任导向 不忘初心再出发

依法合规运行，履行公益金筹集使命的四川体彩走过了不平凡的“十三五”，成绩在业内有目共睹。前不久，在全国体育彩票工作视频会上，国家体育总局体育彩票管理中心领导对四川体彩的工作高度赞赏，“四川省中心摆脱思维惯性积极创新求变，通过党

建聚人心，压实责任防风险，科学管理提业绩，在队伍建设、网点管理、突发应急处理等方面进步明显，同步带动了业务和市场的提升，自2019年以来，销量增长和终端活跃度指标均在全国名列前茅，销量逆势提升。”

面对“十四五”，四川体彩已做好不忘初心再出发的准备。四川体彩中心已先后成立责任彩票部，组建了责任彩票督导组，着手建立责任彩票社会监督员制度，积极申报责任彩票三级认定，目的是把责任建设贯穿到四川体彩发展的全过程和各领域。

责任建设永远没有尽头。在扬帆“十四五”新征程之时，四川体彩会一如既往地发扬“爱祖国雄川体 闯新路 争第一”的四川体育精神，实现新跨越，倾心画好最大体育同心圆，倾力实现最美体彩发展梦，为体育强省、体育强国建设再作新贡献。（川彩）

体彩公益金被广泛应用于

- 全民健身计划 | 奥运争光计划 | 补充社会保障基金 | 教育助学 | 法律援助 | 城乡医疗救助 | 扶贫
- 残疾人救助 | 红十字事业 | 赈灾救灾 | 农村养老服务 | 新疆西藏等地社会公益事业 | 文化事业

快乐购彩 理性投注 未成年人不得购买彩票及兑奖 更多详情请登录四川体彩网：www.scticai.com